
 

 

COMUNE DI SOMMARIVA DEL BOSCO 
Provincia di Cuneo 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.9 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE PROGETTO DI FORMAZIONE LAVORO PER UN 
POSTO, A TEMPO PIENO E DETERMINATO  DI "ISTRUTTORE 
AMMINISTRATIVO" - AREA ISTRUTTORI CCNL 16.11.2022 DA 
ASSEGNARE ALL’AREA LAVORI PUBBLICI AL 50% E ALL’AREA 
EDILIZIA PRIVATA-URBANISTICA AL 50%. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì quattro, del mese di febbraio, alle ore 13:00 nella sala delle 
riunioni.  
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente Legge Comunale e Provinciale, vennero 
per oggi convocati i componenti di questa Giunta Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 
Cognome e Nome Carica Pr. As. 

PEDUSSIA MARCO - Sindaco SINDACO X   
SPAGNOLO CINZIA AGNESE VICE SINDACO X   
PETITO LAURA ASSESSORE X   
VANNI FABRIZIO ASSESSORE X   
LAZHAR FATIMA DANIELA ASSESSORE X   
  Totale Presenti: 5 
  Totale Assenti: 0 
 
 
Con l'intervento e l'opera del Segretario Comunale ANNA NEGRI. 
 
Il Vicesindaco SPAGNOLO Cinzia Agnese e l’Assessore LAZHAR Fatima Daniela sono collegate 
in videoconferenza; 
 
PEDUSSIA MARCO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuto legale il 
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



N. 9/GC del 04/02/2025 
OGGETTO: APPROVAZIONE PROGETTO DI FORMAZIONE LAVORO PER UN 
POSTO, A TEMPO PIENO E DETERMINATO  DI "ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO" 
- AREA ISTRUTTORI CCNL 16.11.2022 DA ASSEGNARE ALL’AREA LAVORI 
PUBBLICI AL 50% E ALL’AREA EDILIZIA PRIVATA-URBANISTICA AL 50%.  

 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

Visto il vigente  Regolamento Comunale sull’ ordinamento generale degli uffici e dei servizi; 
 
Vista la propria precedente deliberazione n. 2 del 20/01/2025, successivamente modificata con 
deliberazione n. 7 del 04/02/2025, entrambe esecutive ai sensi di legge, con la quale si è proceduto 
alla  approvazione del Piano Triennale di Fabbisogno del Personale 2025/2027, prevedendo tra 
l’altro, per l’anno 2025 l’assunzione di un Istruttore Amministrativo - a tempo pieno e determinato - 
per il 50% presso l’Area Edilizia privata- Urbanistica e per il 50% presso l’Area Lavori Pubblici, 
anche mediante l’attivazione di un progetto formazione lavoro giovani; 
 
Ritenuto che il contratto di formazione e lavoro, caratterizzato dalla connessione con un progetto di 
formazione, possa costituire un efficace strumento per agevolare l’inserimento professionale di 
figure con profilo professionale di istruttore amministrativo; 
 
Considerato che il C.C.N.L. siglato il 14.09.2000 per il personale del comparto delle Regioni e delle 
Autonomie Locali, al titolo I° “Flessibilità del rapporto di lavoro” introduce con l’art. 3 la 
possibilità anche per i Comuni di stipulare contratti di formazione-lavoro; 
 
Visto il progetto di formazione – lavoro, allegato alla presente deliberazione per farne parte 
integrante e sostanziale, per l’assunzione di un lavoratore con il profilo professionale di istruttore  
amministrativo– Area Istruttori - per la durata di 12 mesi con orario settimanale di 36 ore; 
 
Richiamati: 
- l’art. 91, comma 2 del T.U.E.L. che prevede che gli enti locali programmino le proprie politiche di 
assunzioni, adeguandosi ai principi di riduzione complessiva della spesa per il personale; 
 
- gli articoli 5, 6 e 35 del D. Lgs. N. 165/2001 in materia di potere di organizzazione, 
individuazione degli uffici, piante organiche e gestione del personale, reclutamento del personale 
daparte delle pubbliche amministrazioni; 
 
- le vigenti norme per il contenimento della dinamica della spesa per il personale; 
 
Visto il D.Lgs. 165/2001; 
Visti i vigenti  C.C.N.L. per il personale del comparto  delle Regioni e delle Autonomie Locali; 
Visti lo Statuto comunale, il Regolamento di contabilità ed il Regolamento Comunale sull’ 
ordinamento generale degli uffici e dei servizi; 
Acquisiti i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del Testo Unico delle leggi 
sull’ordinamento degli Enti Locali, da parte dei Responsabili dei Servizi competenti, relativi alla 
regolarità tecnica (FAVOREVOLE) e contabile (FAVOREVOLE); 
 
Con voti unanimi e favorevoli resi dagli aventi diritto nelle forme di legge 
 

DELIBERA 
Per quanto in premessa riportato quivi integralmente richiamato: 



1) Di autorizzare l’assunzione di numero un soggetto da assumere con il profilo professionale 
di “Istruttore Amministrativo” Area Istruttori del CCNL 16.11.2022, a tempo determinato 
per la durata di dodici mesi, con orario settimanale di 36 ore, da assegnare per il 50% 
all’Area Edilizia privata- Urbanistica e per il 50% all’Area Lavori Pubblici del Comune di 
Sommariva del Bosco, mediante l’attivazione di un progetto formazione lavoro giovani; 

2) Di approvare il progetto di formazione – lavoro da sottoporre all’ approvazione da parte dei 
competenti uffici della Regione Piemonte, allegato alla presente deliberazione per farne 
parte integrante e sostanziale. 

3) Di trasmettere copia del presente atto alle RSU. 
4) Di dichiarare la presente immediatamente eseguibile al fine di procedere in tempi brevi 

all’avvio della procedura per la copertura del posto oggetto della presente deliberazione, con 
voti unanimi e favorevoli resi dagli aventi diritto nelle forme di legge. 

 



Letto, approvato e sottoscritto. 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

PEDUSSIA MARCO 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

ANNA NEGRI 
 
 

 
 
 
   


